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[…] Od początku jest ON Tym, „którego OJCIEC poświęcił i posłał na świat”J 10, 36, który począł się jako „ŚWIĘTY”ŁK 1, 35 w dziewiczym łonie MARYI. Józef został 

powołany przez BOGA, by wziął do siebie MARYJĘ, swoją MAŁŻONKĘ, „albowiem z DUCHA ŚWIĘTEGO jest to, co się w NIEJ poczęło”MT 1, 20, oraz żeby JEZUS, „zwany 

CHRYSTUSEM”, narodził się z MAŁŻONKI Józefa w mesjańskim potomstwie DawidaMT 1,16)28POR. RZ 1, 3; 2 TM 2, 8; AP 22, 16… [KKK, 437, FRAGM.] 

CZWARTA NIEDZIELA ADWENTU 
CZYTANIE Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZA IZ 7, 10-14 

PAN przemówił do Achaza tymi słowami: 

«Proś dla siebie o znak od PANA, 

BOGA twego, 

czy to głęboko w Szeolu, 

czy to wysoko w górze!» 

Lecz Achaz odpowiedział: 

„Nie będę prosił 

i nie będę wystawiał 

PANA na próbę”. 

Wtedy rzekł Izajasz: 

„Słuchajcie więc, domu Dawidowy: 

Czyż mało wam uprzykrzać się ludziom, 

iż uprzykrzacie się także mojemu BOGU? 

Dlatego PAN sam da wam znak: 

Oto PANNA pocznie i porodzi SYNA, 

i nazwie GO imieniem EMMANUEL”. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 24 (23), 1B-2. 3-4B. 5-6 (R.: POR. 7C I 10B) 

REFREN: Przybądź, o PANIE, TYŚ jest KRÓLEM chwały 

Do PANA należy ziemia i wszystko, co ją napełnia, 

świat cały i jego mieszkańcy. 

Albowiem ON go na morzach osadził 

i utwierdził ponad rzekami. 

Kto wstąpi na górę PANA, 

kto stanie w JEGO świętym miejscu? 

Człowiek rąk nieskalanych i czystego serca, 

którego dusza nie lgnęła do marności. 

On otrzyma błogosławieństwo od PANA 

i zapłatę od BOGA, swego zbawcy. 

Oto pokolenie tych, którzy GO szukają, 

którzy szukają oblicza BOGA Jakuba. 

CZYTANIE Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 1, 1-7 

Paweł, sługa CHRYSTUSA JEZUSA, 

z powołania apostoł, 

przeznaczony do głoszenia Ewangelii BOŻEJ, 

którą BÓG przedtem zapowiedział 

przez SWOICH proroków 

w Pismach świętych. 

Jest to Ewangelia o JEGO SYNU – 

pochodzącym według ciała z rodu Dawida, 

a ustanowionym według DUCHA ŚWIĘTOŚCI 

pełnym mocy SYNEM BOŻYM 

przez powstanie z martwych – 

o JEZUSIE CHRYSTUSIE, 

PANU naszym. 

Przez NIEGO otrzymaliśmy łaskę 

i urząd apostolski, 

aby ku chwale JEGO imienia 

pozyskiwać wszystkich pogan 

dla posłuszeństwa wierze. 

Wśród nich jesteście i wy, 

powołani przez JEZUSA CHRYSTUSA. 

Do wszystkich przez BOGA umiłowanych, 

powołanych świętych, 

którzy mieszkają w Rzymie: 

łaska wam i pokój 

od BOGA, OJCA naszego, 

i PANA JEZUSA CHRYSTUSA! 

AKLAMACJA MT 1, 23 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Oto dziewica pocznie 

i porodzi SYNA, 

któremu nadadzą imię EMMANUEL, 

to znaczy BÓG z nami. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 1, 18-24 

Z narodzeniem JEZUSA CHRYSTUSA było tak. 

Po zaślubinach MATKI JEGO, MARYI, 

z Józefem, 

wpierw nim zamieszkali razem, 

znalazła się brzemienną 

za sprawą DUCHA ŚWIĘTEGO. 

Mąż JEJ, Józef, 

który był człowiekiem sprawiedliwym 

i nie chciał narazić JEJ na zniesławienie, 

zamierzał oddalić JĄ potajemnie. 

Gdy powziął tę myśl, 

oto Anioł PAŃSKI ukazał mu się we śnie i rzekł: 

„Józefie, synu Dawida, 

nie bój się wziąć do siebie MARYI, 

twej MAŁŻONKI; 

albowiem z DUCHA ŚWIĘTEGO jest 

to, co się w NIEJ poczęło. 

Porodzi SYNA, 

któremu nadasz imię JEZUS, 

ON bowiem zbawi SWÓJ lud 

od jego grzechów”. 

A stało się to wszystko, 

aby się wypełniło słowo PAŃSKIE 

powiedziane przez Proroka: 

„Oto DZIEWICA pocznie 

i porodzi SYNA, 

któremu nadadzą imię EMMANUEL”, 

to znaczy BÓG z nami. 

Zbudziwszy się ze snu, 

Józef uczynił tak, 

jak mu polecił Anioł PAŃSKI: 

wziął swoją MAŁŻONKĘ do siebie. 

 

SEN ŚW. JÓZEFA — CHAMPAIGNE, Filip de (1602, Bruksela – 1674, Paryż) 

1642-3, olejny na płótnie, 209.5×155.8 cm, National Gallery of Art, Londyn; źródło: artuk.org 

https://artuk.org/discover/artworks/the-dream-of-saint-joseph-115565
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 22-24.XII (PONIEDZIAŁEK-ŚRODA): RORATY o 700. Przynieśmy ze sobą 

lampiony/świece, symbolizujące rozpraszanie ciemności i goto-
wość na przyjście PANA, prawdziwe ŚWIATŁO rozpraszające 
ciemności zła i grzechu. Na JEGO przyjście przygotowujemy się! 

 22.XII (PONIEDZIAŁEK): Dzień odwiedzin chorych z posługą sakra-
mentalną przez naszych duszpasterzy – od 830. 

 Zgłoszenia wyłącznie w zakrystii i kancelarii parafialnej. 
 24.XII (ŚRODA): Wigilia BOŻEGO NARODZENIA: 

 Msza św. o 700. 
 Mszy św. o 1800, tradycyjnie w Wigilię, nie ma. 

 25.XII (CZWARTEK): UROCZYSTOŚĆ NARODZENIA PAŃSKIEGO: 

 PASTERKA o 000. 
 Msze św. o 845; 1030 i 1200. 
 Mszy św. o 1800, tradycyjnie, nie ma. 

 26.XII (PIĄTEK): Drugi dzień ŚWIĄT NARODZENIA PAŃSKIEGO – 

święto św. Szczepana: 

 Msze św. o 845; 1030 i 1200. 
 Na sumę o 1200 zaproszone są! małżeństwa, które w tym 

roku obchodziły 5, 10, 15, etc. jubileusze… 
 Po Mszach św. zbierane będą ofiary na Katolicki 

Uniwersytet Lubelski KUL. 
 Mszy św. o 1800, tradycyjnie, nie będzie. 

 27.XII (SOBOTA): 

 Rozpoczęcie wizytacji duszpasterskiej, tradycyjnej 
KOLĘDY. Za składane przy okazji ofiary nasi duszpasterze 
z góry składają serdeczne Bóg zapłać! 

PROGRAM PIERWSZYCH DNI WIZYTACJI DUSZPASTERSKIEJ (KOLĘDA) 

DATA MIEJSCOWOŚĆ OD KOMENTARZ 

27.XII 
(SOBOTA) ŁĘG 930 

dwóch księży: 

jeden od Habdzina, drugi Czernideł 

Księża proszą o podwożenie na kolędę i zewnętrzny znak, że wizyta 
naszych duszpasterzy jest OCZEKIWANA 

Uwaga: Od 5.I.2024 do końca trwania KOLĘDY w dni powszednie 
nie będzie Mszy św. o 1800. 

 Opłatki można nabywać w zakrystii (po nabożeństwach) 
i w kancelarii parafialnej (w tygodniu). 

 Chrzty w grudniu 25.XII, w 1. dzień Świąt Bożego Narodzenia 

– na sumie, i 26.XII, w 2. dzień Świąt – na Mszy św. o 1030. 

 17-24.I.2026: Planowany wyjazd parafialny na zimowisko 
w Kluszkowcach. 

 Cena: 2,600zł – obejmuje wykwalifikowaną kadrę wy-
chowawców, transport (autokarem), ubezpieczenie OC, 
NNW, karnety na stok, wyjazd na basen/łyżwy, 
wyżywienie i noclegi w Pensjonacie Pienińskim. 

 Oprócz jazdy na nartach planowana wizyta na basenie, jak 
i korzystanie z lodowiska. 

 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 
 Parafialny zespół Caritas as serdecznie dziękuje! wszystkim, 

którzy włączyli się w świąteczną pomoc dla najuboższych 
mieszkańców naszej parafii. Niech PAN BÓG wynagrodzi! 
dobroć serca SWOIM błogosławieństwem. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Stanisław Michał BAZELAK  8.XII.2025 l. 89 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

22.XII 
(PONIEDZIAŁEK) 

700 † cierpiących w czyśćcu 

1800 

† Adama WOJTUNIKA, jego rodziców, Jadwigi STAROS, 

Franciszki, Antoniego i Ryszarda KORNASZEWSKICH, 

Jerzego LATOSZKA 

23.XII 
(WTOREK) 

700 
o uzdrowienie relacji Piotra i Moniki, 

o błogosławieństwo BOŻE dla Agnieszki, z racji 50. urodzin 

1800 o błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski dla ks. Adama, z racji imienin 

24.XII 
(ŚRODA) 700 

w pewnej intencji 

† cierpiących w czyśćcu 

25.XII 
(CZWARTEK) 

000 za Parafian 

845 † Zdzisława ULICKIEGO, Zofii i Kazimierza BUJEŃCZYKÓW 

1030 † Macieja i Leszka MATEJAKÓW 

1200 
† Ireny i Stanisława PENCONKÓW, 

Małgorzaty i Wiesława BIERNACKICH, Jana ZAWADZANKO 

26.XII 
(PIĄTEK) 

845 † Leona BRUDNIEWSKIEGO, jego rodziców i teściów 

1030 † Mariusza i Mariana WALIGÓRÓW, Barbary i Edmunda WYSZYŃSKICH 

1200 w intencji par obchodzących swe jubileusze małżeńskie 

27.XII 
(SOBOTA) 

730 † Cecylii 

1800 † Antoniny POPŁAWSKIEJ 

28.XII 
(NIEDZIELA) 

845 
† Heleny BRUDNIEWSKIEJ, w 3. rocznicę śmierci, Leona BRUDNIEWSKIEGO, 

ich rodziców i rodzeństwo 

1030 
† Mariusza PINDELSKIEGO, Genowefy i Tadeusza PAWŁOWSKICH, 

Jadwigi i Jerzego WOLIŃSKICH 

1200 
† Sławomira i Jana KULCZYKÓW, 

Marcina i Ryszarda MILEWSKICH, Mirosławy MILEWSKIEJ 

1800 
† Aliny i Józefa WARGODZKICH, Elżbiety i Adama WILCZAKÓW, 

Ewy KLAPIŃSKIEJ 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI, CZĘŚĆ X… 

Staraliśmy się przygotować wraz z całym polskim Ludem BOŻYM na uroczystości 

Tysiąclecia przez tak zwaną Wielką Nowennę, pod wysokim patronatem NAJŚWIĘTSZEJ 

MARYI PANNY. Przez dziewięć lat (1957-1965) używaliśmy - w myśl słów per MARIAM 

ad JESUM - kazalnic w całej Polsce, a także całego duszpasterstwa, dla zajmowania się 

ważnymi, współczesnymi problemami duszpasterskimi i zadaniami społecznymi, jak na 

przykład społeczne niebezpieczeństwa, odbudowa sumienia narodowego, małżeństwo 

i życie rodzinne, katechizacja itp. 

Cały wierzący Naród brał też duchowy i bardzo żywy udział w Soborze przez modlitwy, 

ofiary i dzieła pokutne. W czasie obrad soborowych odprawiano we wszystkich parafiach 

błagalne nabożeństwa. Święty obraz MATKI BOSKIEJ, jak i konfesjonały i stoły, przy których 

komunikowano w Częstochowie, były przez całe tygodnie oblężone przez delegacje 

parafialne z całej Polski, które przez osobistą ofiarę i modlitwę chciały pomóc Soborowi. 

Wreszcie w tym roku, ostatnim Wielkiej Nowenny, oddaliśmy się wszyscy pod opiekę 

MATKI BOŻEJ: biskupi, kapłani, osoby zakonne, jak i wszystkie stany naszego wierzącego 

Narodu. Przed ogromnymi niebezpieczeństwami tak moralnej, jak tez i socjalnej natury, 

które zagrażają duszy naszego Narodu oraz jego biologicznej egzystencji, może nas 

uratować tylko pomoc i łaska naszego ZBAWICIELA, którą chcemy uprosić za pośred-

nictwem JEGO MATKI, NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY. Pełni dziecięcej ufności rzucamy się w JEJ 

ramiona. Tylko tak możemy być wewnętrznie wolni, jako oddani na służbę, a jedno-

cześnie jako wolne dzieci - a nawet jako „niewolnicy BOGA” - jak to nazywa św. Paweł. 

Prosimy Was, katoliccy Pasterze Narodu niemieckiego, abyście na własny sposób 

obchodzili z nami nasze chrześcijańskie Millenium: czy to przez modlitwy, czy przez 

ustanowienie w tym celu odpowiedniego dnia. Za każdy taki gest będziemy Wam 

wdzięczni. I prosimy Was też, abyście przekazali nasze pozdrowienia i wyrazy 

wdzięczności niemieckim Braciom Ewangelikom, którzy wraz z Wami i z nami trudzą się 

nad znalezieniem rozwiązania naszych trudności. 

W tym jak najbardziej chrześcijańskim, ale i bardzo ludzkim duchu, wyciągamy do Was, 

siedzących tu, na ławach kończącego się Soboru, nasze ręce oraz UDZIELAMY WYBACZENIA 

I PROSIMY O NIE. A jeśli Wy, niemieccy biskupi i Ojcowie Soboru, po bratersku wyciągnięte 

ręce ujmiecie, to wtedy dopiero będziemy mogli ze spokojnym sumieniem obchodzić 

nasze Millenium w sposób jak najbardziej chrześcijański. 

Zapraszamy Was na te uroczystości jak najserdeczniej do Polski. Niech tym kieruje 

miłosierny ZBAWICIEL i MARYJA PANNA, KRÓLOWA POLSKI, REGINA MUNDI i MATER ECCLESIAE. 

 

PRASKIE „JEZULATKO” — NN 

XVI w., drewniana figurka pokryta woskiem; źródło: en.wikipedia.org 

Redakcja życzy wszystkim Parafianom, szczególnie naszym czytelnikom, 

cierpliwie znoszącym nasze pomyłki i ułomności, wszelkich łask BOŻYCH 

z dniem narodzenia naszego ZBAWCY, JEZUSA CHRYSTUSA 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://en.wikipedia.org/wiki/Infant_Jesus_of_Prague
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

